3aganus 2 Typa uarepHeT-oaumMmuanabi 2020-21 (9-10 ki) mo xumun
C OTBETAMH

3agaua 1.
Kakoii k03()UIHEHT T0JKEH CTOSATH Mepe]l OKUCIUTEIEM B YPAaBHCHUHU PEaKIIuu
Ph-CH(CH3)2 + KMnO4 + HCl — ... ?

(Hammomunaem, uro Ph — obmienpunsToe 0003HaueHHEe OCH30IbHOTO KOJIBIIA).

Pemenne:

B kwucnoi cpene cuibHBIE OKUCIUTENH, TaKME KaKk INEpMaHraHar, AUXPOMAT U T.I., Pa3pbIBAIOT
KpaTHBIC CBSI3U IOJHOCTBHIO, W TPOHUCXOJIUT OKHCICHHE aTOMOB YIJepoJa B MECTE pa3pbiBa IO BCEM
CBOOOJTHBIX BAJICHTHOCTSIM M BCEM aToMaM BoJiopojia. TakuM 00pa3oM, OpraHu4eCKUMU MPOYKTaMu OyayT
yriekucieiid ra3 CO2 u 6ensoitnas kucnora PNCOOH (CsHsCOOH).

[lepmanraHaT-uoH B KUCJIOM Cpeie BOCCTAHABIMBAETCS JO KATUOHA Mn?*,

YpaBHsieM peakuio (3T0 MOXKHO JIeTaTh JTFOOBIM CIIOCOOOM, HE 0053aTeTbHO METOJIOM JIEKTPOHHO-
MOHHOTO OaslaHca, TPUBEICHHBIM 3/1ECh):

CoHi2 + 6H20 — 18e = C7HsO; + 2CO;, + 18H* |5

MnO4 + 8H* + 5e = Mn2* + 4H,0 |-18

5Ph-CH(CHs)2 + 18KMnO4 + 54HCI = 5Ph-COOH + 10CO; + 18KCI + 18MnCl, + 42H,0.
OTtsert: 18
3agaua 2.

UtoObI ONpeeNnTh COCTaB KPUCTAILIOTHIPATa XJIOPHAa HEKOTOPOTO AJIEMEHTa, €ro MPOKAIWIA Ha
BO3AyX€ J0 IOCTOSHHOW Macchl, 3aTe€M OXJAAMIM MPOAYKT HPOKAIMBAHUS B 3KCHKATOpE M B3BECHJIU.
Oxazanocs, uto u3 4,04 r kpucramtormapara mnomyumwiock 2,60 r mpoaykra. Haiigure dopmymy
KpUCTaJUIOTUApaTa.

B otBere 3anmmute 3Ty (opmyiny. MHIEKCH 3aMUCHIBAiTe CTPOYHBIMU IH(pPaMH, BMECTO TOYKH
UCIIOJIB3YHTE MAJICHBKYIO JIATHHCKYK OykBy «X» (Hampumep: Fe2(SO4)3x9H20). He 3a0ymbte
WCTIOJIB30BATh TOJBKO JIATHHCKHIE OYKBHI M HE CTaBbTE MPOOEIoB!

VcXoaHBINH KPHCTAIOTUAPAT (CIeBa) U IIPOAYKT MPOKAIMBAHKS (CIIpaBa):

Pemenue:
[To w3MeHeHMIO [BETa TMPH MPOKATMBAHUM JIENaeM BBIBOJ, YTO B3AT KPHCTAJUIOTHAPAT XJIOPHIA
KoOaJbTa.
[Tpu mpokaIMBaHKK MPOUCXOTUT JACTHIPATALIUS:
CoClz:nH,0 — CoClz + nH207T.
M(CoCl,) = 130 r/moib. 3HAYHT, B XO/1€ PEAKIINH ITOJIYUHUIOCH KOJTHUECTBO XJI0pH/Ia KoOabTa:
v(CoCl2) = m(CoCl2)/M(CoCl; = 2,6/130 = 0,02 mo1b.
TakuM ke, pazyMmeeTcsi, ObUTO M KOJHMYECTBO B3SATOIO KPUCTALIOTHIpPATA, a KOJIUYECTBO BOABI — B N

pa3 Oousbirie. Macca BBIICIUBIICHCS BOIBI
m(H20) = m(kpucramtoruapara) — m(CoCly) = 4,04 — 2,60 = 1,44 r,

3TO COCTABIISCT
v(H20) = m(H20)/M(H20) = 1,44/18 = 0,08 moJ1b,

yro B 0,08/0,02 = 4 pasa Goabine konmuectBa COClz. CrnemoBarenbHo, (GopMmynna KpHUCTALIOTHIpaTa

CoClz-4H:0.



Oteer: CoCl2x4H20

3agaua 3.

1) Cpeonsn dopmyna 6ensuna A-92 CgHiz. ABromobmas pacxomyer Ha 100 kM myTtu 7 1 OeH3uHA
(mmotrocTh 760 1/m). CKOMBKO KyOOMETpPOB YIIEKUCIOro Ta3a (H.y.) BBIOpAachIBaeT aBTOMOOWIIb,
npoexaBmuii 100 kM 3a yac? OTBET JalTe ¢ TOYHOCTHIO 10 COTHIX.

2) 1 rektap 3eJeHOro Jieca MOrJIonaeT B COMHEUHBIN JeHb 3a 1 yac 8 kr yriekucioro rasa. Kakas
wioaap Jjieca (B rekrapax, ¢ TOYHOCTBIO /0 IENbIX) KOMIIGHCHUPYET MO YIJIEKUCIOMY razy 4acoBYIO
MOE3/IKYy Ha aBTOMOOMIIE?

3anuinuTe cHavyasla IepBblid OTBET, 3aT€M MOCTABbTE OJIMH MPOOEI U 3aMUIIUTE BTOPOIl OTBET.

Pemenne:

1) Cpennss momsipHas Macca 6ensuna 96+17 = 113 r/moinb.

CgHi7 + 12,25 O2 = 8CO2 + 8,5 H20.

1 momap Oen3una gaet 8 monb CO2, nim 113 r 6ensuna garot 22,48 =179,2 1 CO..

7 n O6enzuHa BecsaT 7-760 = 5320 .

Vrnexucnoro raza u3 7 1 6yaer 179,2-(5320/113) = 8437 n umu 8,44 M3,

2) 224 «xybomerpa CO2 Becar mnpu H.y. 44 «xr. Torma 8,44 xkybomerpa BecsT
44-(8,44/22,4) = 16,6 Kr — 5T0 BBIOPOC YIIIEKUCIIOTO ra3a Ha 1 4ac e3/ibl.

Ecmu 1 ra neca 3a wac mormomaet 8 kr CO2, To mms mornomenus 16,6 kr Hago npuMepHo 16,6/8 =
2,075 =~ 2 rekrapa neca.

OTtser: 8,44 2.

3agaua 4.

Pacmionoxxure OKCHIBI B IOPSIKE YMECHBIICHHUS MPOYHOCTU KPUCTALUTUYECKOW PEIICTKU. 3aIHIINTe
MOJTYYMBIIUICS TOPSIIOK KX HOMEPOB 0€3 MPOOEIIOB U 3HAKOB MPEIUHAHUSL.

1) Cu20, 2) N20, 3) H20, 4) Li20.

Pemenne:

YeM npouHee KpUCTAIUTHYECKAsl PEIIETKa, TEM BhIIIE TEMIIEpaTypa IUIaBJIeHus (T.€. ee pa3pylIeHus).
N20 — ra3, 3Ha4MT, €ro KPUCTAJUIMYECKAsl pellIeTKa caMasi HelpoyuHast U3 nepeuncieHHbix. HoO — )KuAKOCTS.
Oxcuasl Menu (l) u muTus — TBepablie BeriecTBa. OOpatuMcs K UX Temreparypam tuasieHus: miss CuzO
1242°C, mgms LioO 179°C. Takum oOpasom, kpucramimyeckas pemerka CuO camas mpouHas wu3
MIEPEYHCIICHHBIX.

Ha camom perne, 4ToObI cnenaTh 3TOT BBIBOJ, HE O0sA3aTEIbHO JI€3Th B CIPABOYHUK 3a
TEeMIIEpaTypaMu TUIaBieHus. M3BeCcTHO, 4TO U OKCHI JuTus, 1 okcua meau (1) — ocaosubie. Ho Li2O serko
pacTBoOpsieTcsl B BOjie, pearupys ¢ Hed u nmaBas mienoub. A CuO, umes CyIiecTBEHHO OoJiee MPOYHYIO
KPUCTAJUTMYECKYIO PELICTKY, B BOJIC HE PacTBOPSETCS — HAIPOTHB, oOpasyercs u3 Heycroiunsoro CUOH
npu noamiesadnBanun pactsopos Cu(l).

OrtBet: 1432.



3amgaua 5.
Jaiite Ha3BaHME N300pPAKEHHOMY BEILIECTBY MO CUCTEMAaTHYECKOH HOMEHKIIAType.

CH;
|
CHe
|
CH3 — CH — C — CH,
|
CH3—CH — C — CH,
| |
OH  CH,

[ToMHUTE, YTO TPU 3alMCH Ha3BaHUS MPOOENbI MEXKIY 3HAKAMH NpeNnuHaHUA (Ie(UCHI, 3aIsiThie),

OykBamu U nupamu He craBarcs. Hanpumep: 3,4-muMeTuinenTeH-4-oH-2.

Pemrenne:
Bribupaem rnaBHyro menb. OHa JoiDKHa cojaepaTh (yHkmuoHanbHyto rpynny OH um umeTh

HaumOobIIyI0 HMuHY. Takas menb coctowT U3 6 atomoB. HymepyeM ee ¢ Toro koHIma, kyma ommxe OH-
rpynna. YTrieBOJOpOAHbIE 3aMECTUTENIM pacrojiaraeM B al(aBUTHOM MOPSAKE U HE 3a0bIBaeM IMOCTABUTH
Kaxcoomy B COOTBETCTBUE YHUCII0, 0003HAYAOILIEE TIOJI0KEHUE B 1IETH.

OrtBert: 3,3,4-TpuMeTUN-4-3TUITEKCAHO-2



